

爆疫以來最大型示威 57%民眾支持彈劾

巴西 200 城反總統抗疫不力

巴西新冠疫情已導致逾46萬人死亡，總統博爾索納羅政府抗疫不力備受批評。當地逾200座城市前日爆發數萬人抗議示威，規模是疫情爆發以來之最。巴西參議院上月底成立委員會調查政府防疫工作，最新民調顯示，當地57%民眾都支持彈劾博爾索納羅下台。



一名女子戴着一個膠袋裝置上街，將總統比喻為病毒。

巴西首都巴西利亞大批民眾參與示威。

約1萬名民眾前日聚集在里約熱內盧示威，多數民眾都戴口罩，高呼「博爾索納羅大屠殺」，「滾開，博爾索納羅病毒！」等口號抗議。首都巴西利亞和最大城市聖保羅亦有示威，聖保羅多條道路一度被人群阻塞，現場還出現將博爾索納羅繪作吸血鬼的氣球。東南部城市累西腓的示威則出現衝突，警方發射催淚彈和橡膠子彈驅散人群。

民眾攜相片紀念過世親友

多地示威都有民眾攜帶相片，紀念疫下過世親友。里約熱內盧18歲青年丹塔斯的祖父2月疫歿，他帶著祖父的相片參與示威，流淚強調「罪人有名有姓」，直指博爾索納羅。69歲心理分析師格雷瑟也批評政府不作為讓她的兩名親友疫歿，直言「政府比病毒更可怕」。

巴西新冠疫苗接种進度緩慢，日前更有證據指博爾索納羅傾向「群體免疫」，

未有及時採購疫苗。多地示威都指如果當局盡早展開接種計劃，本可拯救更多生命，46歲經濟學家卡瓦略批評稱，博爾索納羅讓民眾只能在病死或餓死之間二選一，「他就是巴西的悲劇。」

深陷風波的博爾索納羅過去兩個周



一名示威者跳過燃燒中的博爾索納羅假人偶。

末，都要求支持者組織示威聲援他。然而民調機構Datafolha調查顯示，博爾索納羅最新支持率已跌至24%的任內新低，更有49%民眾支持他下台。

另外，巴西病毒學會宣布，已鑒定出一種新的新冠病毒變種毒株。該變種毒株被命名為P.4，該病毒株目前正在聖保羅州內陸地區傳播。現在尚不清楚新的變種毒株是否比已知變種更加危險。

據報道，P.4變種來源不明，但與巴西首先報告的P.1和P.2毒株及菲律賓首先報告的P.3毒株一樣，均屬於B.1.1.28毒株系列。這種變種毒株最初在距離首府聖保羅市325公里的莫科卡市被發現，此後還出現在其他內陸城市中。相關的研究數據已上交至全球共享流感數據倡議組織。巴西衛生部長表示，巴西有可能迎來「第三波」疫情高峰，這可能與變種毒株的傳播有關，各地政府應加強防疫措施，以應對可能到來的疫情高峰。



雅登(左)與莫里森以「碰鼻禮」儀式問好。

澳紐會談對華政策料成焦點

澳洲總理莫里森昨日訪問新西蘭，會晤新西蘭總理雅登，準備在今日舉行雙方領導人年度正式會談，兩國的對華政策差異，以及澳洲將罪犯遣返政策將成為會談焦點。

澳洲早前與新西蘭啟動旅遊氣泡，使莫里森能夠親身會晤雅登，成為自兩國去年封關後，首位到訪新西蘭的外國領導人，兩人昨日以毛利人傳統的「碰鼻禮」儀式問好。

由於莫里森呼籲全球展開新冠病毒溯源調查，被指針對中國，加上澳洲禁止華為在當地鋪設5G網絡建設，令中澳關係跌至數十年來的低谷。雖然新西蘭在個別議題仍然對中國持強硬立場，但相較澳洲，對華態度較為溫和，中國和新西蘭今年便簽訂升級版自由貿易協議。新西蘭上月亦表示，對於擴大西方情報組織「五眼聯盟」的角色感到「不自在」，路透社分析指出，這可能代表新西蘭並不支持「五眼聯盟」近期對中國的批評。

除了對華政策的差異外，澳洲遣返外國籍罪犯的政策亦將成莫里森和雅登的會談重點，由於被遣返者包括具澳紐雙重國籍的人，他們可能因此被剝奪澳洲公民身份。

普京撐白俄總統下月貸款39億

俄羅斯總統普京上周五接見訪俄的白俄羅斯總統盧卡申科，以示在白俄因「客機迫降」事件受西方國家針對後，雙方保持團結，兩人前日進行第二天會面，一同登上遊艇出海。俄羅斯政府同時確認，下月將向白俄發放第二輪的5億美元（約39億港元）貸款援助。

兩人遊船河看海豚

白俄日前下令一架客機迫降，並拘捕機上的反對派記者普羅塔塞維奇及其俄羅斯籍女友薩佩加。克里姆林宮發言人佩斯科夫表示，盧卡申科前日與普京除了談及迫降事件外，亦討論雙方經濟合作和疫情，而普京主動問及薩佩加的情況。佩斯科夫指出，俄方當然關心薩佩加的情況。盧卡申科和普京後來在索契共同登上遊艇出海，兩人均穿上便服並有說有笑，一起

看海豚在海上跳躍。

俄國去年承諾向白俄提供15億美元（約116億港元）貸款援助，去年已發出首輪的5億美元，前日則確認在下月底前提供第二輪的5億美元。白俄反對派領袖季哈諾夫斯卡婭前日在立陶宛首都維爾紐斯舉行集會，揚言繼續對抗盧卡申科政權。



普京(右)與盧卡申科在遊艇上合照。

路透社

英揆秘密成婚 工黨指轉移視線

英國首相約翰遜前日與訂婚逾一年的西蒙茲，在倫敦西敏主教座堂秘密舉行婚禮，成為近200年來任內結婚的英國首相，婚禮賓客在最後一刻才獲邀請，即使是高級幕僚，事前亦不知情。有工黨議員認為，由於英國的印度變種病例上升，加上約翰遜遭前顧問卡明斯指控他抗疫不力，故他透過婚禮，擺脫負面新聞影響。

根據英格蘭的防疫規定，婚禮出席人數上限為30人。西敏主教座堂前日下午1時30分突然暫停對外開放，約翰遜與33歲的西蒙茲在30分鐘後乘坐豪華轎車來到教堂，在一歲大兒子威爾弗雷德、約翰遜的父親和胞弟等人在場見證下成婚。由於約翰遜與西蒙茲據報在婚禮前數日，曾向親朋好友發出邀請卡，希望他們在明年7月預留日子參加兩人婚禮，故前日的秘密婚禮令外界感到意外。

工黨影子司法大臣特納表示，公眾會對今次婚禮由何人「埋單」存在疑問，原因在於他們認定約翰遜會耍手段，使自己無須付費，令一場本應屬喜慶氣氛的婚禮在公眾質疑下蒙上陰影。



約翰遜(右)發布與女友西蒙茲的結婚照片。

美聯社